Problema 5 série 3 juliol 2024 Catalunya (analisi MAT).

5. Per a cada punt (x, y) de la corba y=¢™, amb x > 01 y > 0, considereu el rectangle amb
vertexs als punts (0, 0), (x, 0), (0, y) i (x, y).
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a) Comproveu que, d’entre tots aquests rectangles, el que té x = 2 és el d’area maxima.

Quin és el valor d’aquesta area?
[1.5 punts]

(a) La grafica de la funcié y = e 2~ esta esbossada en el dibuix seguent, juntament
amb un dels rectangles descrits a I'enunciat:
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Com que un qualsevol d'aquests rectangles mesura x de base i e ?*d’al¢ada, la seva
area és A(x) = xe” 2*. Busquem els extrems relatius d’aquesta funcio:
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A(x)=e +xe “(—-2)=e “*(1-2x)=0 —>x:§.
A partir del signe de la funcié derivada es veu clarament que A(x) és creixent per a
x < %i decreixent per a x > % Per tant, el punt x = % es un maxim absolut de A(x). Aixi,
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el rectangle d’area maxima correspon al de costats x = % ly=¢e 26 = é i te area
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b) Calculeu I'equaci6 de la recta tangent a la funcié y =e™ en el punt d’abscissa x=0, i
el seu punt de tall amb I'eix de les abscisses.

[1 punt]

(b) La derivada d'aquesta funcio és y' = —2e~2*. El pendent de la recta tangent en el
punt d’abscissa 0 és y'(0) = —2e% = —2. Com que y(0) = e° = 1, |a recta tangent sera
la d'equacio y —1 = —-2(x — 0), és adir, y = —2x + 1. El punt de tall d'aquesta recta
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amb l'eix d'abscisses és x = 5 esa dir, el punt (E’ 0).



